
TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO 13ª REGIÃO

Assessoria de Gestão Estratégica

Ata da 3ª Reunião do Comitê Gestor da Igualdade de Gênero,
Raça e Diversidade do TRT 13ª - 2022

1. Identificação da Reunião
Data  Horário  Local  Coordenador da reunião

10/06/2022
segunda-feira Início 08h00 Término 10h00 Videoconferência Juíza Ana Paula Porto

2. Objetivos da Reunião
1. Avaliação do evento realizado;
2. Deliberações

3. Participantes
Nome Lotação

1 Ana Paula de Azevedo Porto Juíza Titular da 13ª VTJP
2 André Machado Cavalcanti Juiz Titular da 1ª VTCG
3 Maria Cardoso Borge SGP
4 Patrícia Rocha Magalhães Sakauê Assessora do ACS
5 Ricardo Moura de Lucena Cahino SGP
6 Cybelle Falcone GDES
7 Francineide Dias Braga GDTA

4. Discussão da Pauta

Iniciada a reunião, a Juíza Ana Paula Porto, coordenadora do Comitê Gestor da Igualdade de Gênero, Raça
e Diversidade deste Tribunal Regional do Trabalho da 13ª Região, após os cumprimentos de praxe, deu
conhecimento ao ofício endereçado à Presidência, onde foi pontuada a necessidade do aumento do número
dos integrantes, e tratou  dos seguintes assuntos, deliberando o que segue:

1 - Foi feita uma avaliação dos Eventos anteriores e ficou estabelecido que deve ser reduzido o tempo de
duração, tipo duas horas, com percepção de adesão do público externo, bem como a necessidade de
incentivar o público interno, devendo a Presidência informar oficialmente os eventos, para melhorar a
participação e ciência de todos. Houve pontuação no sentido de falta de sincronia no que diz respeito ao
evento, sendo pontuadas dificuldades no que diz respeito à condução da cerimônia, dentre outros pontos;

2 - Acolhida a sugestão de criação de modelos diferentes de cursos, com reuniões prévias com a
participação de todos os setores envolvidos com o evento, a fim de melhorar a comunicação e efetivar as
deliberações;

3 - Outra questão abordada foi com relação aos Links de acesso aos eventos, os quais devem ser
melhorados. Inclusive o Comitê, nos próximos eventos, convidará representantes da EJUD para participar
das reuniões nas quais serão tratados temas ligados à organização.

4 - Foi discutida, também, a criação de um calendário fixo de eventos/ações para o segundo semestre. A
Dra. Ana Paula propôs que todos os integrantes encaminhem sugestões e, após finalizado, com imediata
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comunicação aos setores que tenham vinculação temática;

5 - No que toca às comemorações pelo dia do Orgulho LGBTQIA+, em 28 de junho, o Juiz André Machado
sugeriu que, aprovada a campanha, seja criada uma arte retratando o tema para ser aplicada na tela de
descanso, tendo a Juíza Ana Paula proposto a extensão para adoção de fundo de tela para as audiências e
demais reuniões telepresenciais. A proposta foi acolhida, ficando a cargo da ACS a criação e produção das
artes, com implantação pelo setor de informática do TRT 13ª;

6 - Ainda ligado ao evento, O Juiz André Machado sugeriu requerer à Presidência a iluminação do Fórum
Maximiano Figueiredo no período de 20 a 30 de junho, nos mesmos moldes realizados pelo STF em seu
edifício sede. A proposta foi aprovada por unanimidade, ficando a cargo de Maria Borges a elaboração do
ofício;

7 - A Juíza Ana Paula Porto de imediato entrará em contato com a Presidência, Juiz Auxiliar e SETIC, a fim
de viabilizar a implantação das ações referidas;.

8 - No que toca à realização do evento “Espectro Autista e Mercado de Trabalho”, em comemoração ao Dia
do Orgulho Autista, em 18 de junho, diante da exiguidade do prazo, a previsão é de que ocorra em julho ou
agosto, ou outro mês pertinente, deliberando-se por trabalhar em sistema de colaboração com o Comitê de
Acessibilidade, devendo-se expedir comunicação aos responsáveis pela coordenação do referido Colegiado;

9 - Estabelecida urgência para as comemorações pelo “Dia da Consciência Negra”, devendo ser
encaminhado ofício aos setores;

10 - Sobre a criação da Ouvidoria Regional da Mulher, a Juíza Ana Paula ponderou sobre a não há inserção
do Comitê de Igualdade em sua dinâmica, embora na resolução 02/2022 haja alusão ao trabalho em todos
os setores que tratem da mesma temática, inclusive com alusão ao trabalho no sistema de
interseccionalidade e transversalidade, abrangendo o trabalho em sistema de intersecção com as diversas
áreas de conhecimento e em todas as dimensões da instituição havendo pertinência temática. Deliberou-se,
assim, por manter conversas com a Presidência, bem como encaminhar ofício à Ouvidoria tratando da
importância de haver uma colaboração entre este e outros Comitês e aquele Órgão;

11 - Por fim, restou agendada reunião para o dia 15 de junho às 14 hs, oportunidade em que serão
abordados, dentre outros assuntos, a deliberação do calendário fixo, a finalização da campanha LGBTQIA+
(arte das telas dos computadores, painel e iluminação), a possibilidade de convocação de pessoal dos
setores nos quais este Comitê precisa trabalhar os temas aqui abordados.

A Presente Ata foi digitada por mim, RICARDO MOURA DE LUCENA CAHINO, Secretário Ad-Hoc das

Comissões e Comitês do TRT da 13ª Região, e vai assinada pela Juíza ANA PAULA DE AZEVEDO SÁ

CAMPOS PORTO.
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